
Πραγματοποιήθηκε τη Κυριακή 9/2 στην Άρτα
εκδήλωση της περιφερειακής κίνησης ΑΡιστερή
Παρέμβαση στην Ήπειρο (ΑΡ.Π.Η) με θέμα:

«ΑΟΖ-ΑΓΩΓΟΙ-ΕΞΟΡΥΞΕΙΣ-ΠΟΛΕΜΙΚΗ ΑΠΕΙΛΗ, η απάντηση του κινήματος»

με ομιλητή το σ. Μαυροειδή Παναγιώτη μεταλλειολόγο μηχανικό.

Στο άνοιγμα της τοποθέτησής του ο ομιλητής τόνισε: ότι υπάρχει ο μύθος ότι «η Ελλάδα έχει την
γεωστρατηγική ευκαιρία της ζωής της» καθώς, αξιοποιώντας τις τριβές στις σχέσεις ΗΠΑ-Τουρκίας, έχει
τη δυνατότητα στο πλαίσιο συμμαχίας με ΗΠΑ-Ισραήλ- Αίγυπτο, καθώς και σύναψης συμβολαίων
εκχώρησης σε πολυεθνικές εξόρυξης, να κάνει το «κόλπο γκρόσο», το «μεγάλο άλμα». Έτσι οι θαλάσσιες
εξορύξεις στις ΑΟΖ, που σημειωτέον, δεν έχουν καθοριστεί ούτε από την Ελλάδα ούτε από την Τουρκία,
μετατρέπονται στη νέα «Μεγάλη Ιδέα του Έθνους».

Πρόκειται για ένα επικίνδυνο μύθο, που αν δεν ξεγυμνωθεί, υπάρχει κίνδυνος να οδηγήσει σε τραγωδία
ιστορικών διαστάσεων για τον ελληνικό λαό και τους άλλους λαούς της Μεσογείου..

Αμέσως μετά αναφέρθηκε στις επιπτώσεις, τόσο περιβαλλοντικές, σε θέματα μόλυνσης, υποβάθμισης της
αισθητικής και βλαβών σε ευαίσθητα οικοσυστήματα, όσο και κοινωνικές/οικονομικές επιπτώσεις με την
αλλαγή της γεωγραφίας απασχόλησης και υποβάθμισης του εισοδήματος λαϊκών στρωμάτων σε τομείς
όπως η αλιεία, ο τουρισμός ή η γεωργική παραγωγή.

Αναφορά έγινε και στην «απεξάρτηση από τον άνθρακα» για την οποία κάνει λόγο ο Μητσοτάκης
και η κυβέρνηση της ΝΔ μέσα στα επόμενα 25 χρόνια, όταν ακριβώς μέσω της παραχώρησης των
δικαιωμάτων εξόρυξης για 30 χρόνια, προβλέπεται είσοδος σε νέο κύκλο παραγωγής και
κατανάλωσης ορυκτών καυσίμων; Πόσο γελοία και υποκριτική φαντάζει σε αυτό το πλαίσιο η
«ευαισθησία» για την «κλιματική αλλαγή», πού «όλοι μαζί πρέπει να αποτρέψουμε»! τόνισε ο ομιλητής

Κλείνοντας ο ομιλητής ανέφερε ότι η ιστορία της εξόρυξης και μεταφοράς πετρελαίου, είναι
και -πέραν της επίπτωσης στην κλιματική αλλαγή- και ιστορία «ατυχημάτων»,
περιβαλλοντικών καταστροφών, πολεμικών συγκρούσεων και φτώχειας για τους τοπικούς
πληθυσμούς. Να θυμηθούμε μήπως τη μεγάλη διαρροή από τις εγκαταστάσεις της BP στον
κόλπο του Μεξικού του 2010 σχεδόν 5 εκατομμυρίων βαρελιών πετρελαίου στη θάλασσα; Ή
μήπως το πρόσφατο ναυάγιο στο Σαρωνικό με την «Αγία Ζώνη» και την καταστροφή των
ακτών.

Αμέσως μετά την ομιλία ακολούθησαν ερωτήσεις και τοποθετήσεις των παρευρισκομένων
γύρω από την απάντηση του κινήματος αλλά και το συντονισμό των επιτροπών αγώνα.


